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Αθήνα, 15/07/2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
    

 
Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών               

ΘΕΜΑ:  «Να αποτραπεί η έξωση και να δοθεί οριστική λύση στη στέγαση του 8ου 
Γυμνάσιου και 7ου Λυκείου Νέας Σμύρνης» 

 
Κύριοι, κύριοι, Υπουργοί,  
 
Για μια ακόμη φορά το 8ο Γυμνάσιο και το 7ο Λύκειο Νέας Σμύρνης βρίσκονται 
μπροστά στον κίνδυνο της έξωσης από το κτίριο στο οποίο στεγάζονται για 
περισσότερο από είκοσι χρόνια.  Τα σχολεία στεγάζονται σε κτήριο που, σύμφωνα με 
σχετικό άρθρο, κτίστηκε σε οικόπεδο που ανήκε στο Δήμο Νέας Σμύρνης και 
παραχωρήθηκε στην «Εστία» Νέας Σμύρνης με δαπάνη του Αριστοτέλη Ωνάση, για να 
στεγάσει τη Μέση Σχολή Εμπορικού Ναυτικού το 1957. Από το 1998 η «Εστία» 
μίσθωσε το κτίριο στη Νομαρχία Αθηνών για λογαριασμό του Υπουργείου Παιδείας. Σε 
αυτό στεγάστηκαν τα 1ο, 2ο ΤΕΛ, 1ο ΤΕΣ, 3ο ΣΕΚ και ΙΕΚ Νέας Σμύρνης. Από το 2002 
στο κτίριο στεγάζεται  το 8ο  Γυμνάσιο και από το 2004 και το 7ο Λύκειο Νέας Σμύρνης 
(συστέγαση). Η Νομαρχία Αθηνών πλήρωνε το ενοίκιο ως το 2010. Το 2010 με το 
σχέδιο «Καλλικράτης», η Περιφέρεια Αττικής έγινε το «διάδοχο σχήμα» της Νομαρχίας 
Αττικής. Όμως η Περιφέρεια Αττικής σταμάτησε να πληρώνει το ενοίκιο μεταθέτοντας 
την ευθύνη στο Υπουργείο Παιδείας και στο Δήμο. Μετά από σειρά δικαστικών 
αγώνων, η «Εστία» δικαιώθηκε και απαίτησε από τον Δήμο ένα σημαντικό ποσό, που 
ο Δήμος δεν είχε καταβάλει και ο Πρόεδρος της «Εστίας» ανακοίνωσε  το Νοέμβριο 
του 2022, την έξωση των παραπάνω σχολείων. 
Ο Δήμος Νέας Σμύρνης υποστήριξε πως ουδέποτε υπήρξε μισθωτική σχέση μεταξύ 
Δήμου και Εστίας και πως η λειτουργία των σχολείων είναι υποχρέωση βάσει 
Συντάγματος της Ελληνικής Πολιτείας, γεγονός που δεν έχει εκπληρωθεί, αφού ο 
Δήμος δεν έχει εισπράξει ούτε 1 ευρώ από το 2011 για τα ενοίκια των σχολείων από 
τα Υπουργεία Παιδείας και Εσωτερικών. Σύμφωνα με παλαιότερες δηλώσεις 
του προέδρου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 7ου Λυκείου: «…τα παιδιά 
έχουν χρησιμοποιηθεί από τον Δήμο και την Εστία, ως μοχλός πίεσης στην μία ή στην 
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άλλη κατεύθυνση, για αμιγώς κερδοσκοπικούς λόγους αφού το εν λόγω ακίνητο 
εδράζεται επί της Κεντρικής Πλατείας της Νέας Σμύρνης. Τα παιδιά, στα οποία και 
αφορά η εκμίσθωση, δεν εκπροσωπούνται με οποιονδήποτε τρόπο». Δηλαδή αν και το 
πρόβλημα είναι γνωστό εδώ και πολλά χρόνια, οι άμεσα ενδιαφερόμενοι, γονείς και 
μαθητές του 8ου Γυμνάσιου και 7ου Λυκείου Νέας Σμύρνης, αντιμετωπίζονται σαν να 
είναι ανύπαρκτοι. Για αυτούς τους λόγους είχαμε υποβάλλει στο Υπουργείο Παιδείας 
και στο Υπουργείο Εσωτερικών Ερώτηση (αρ. πρωτ. 2032 – 31/1/2023) αλλά 
απάντηση δεν πήραμε και από ό,τι φαίνεται ουσιαστική και βιώσιμη λύση δεν δόθηκε.   

Επίσης είναι γνωστό ότι στο Δήμο της Νέας Σμύρνης, που αντιμετωπίζει υπολογίσιμη 
αύξηση πληθυσμού, αφού μόνον την τελευταία τριετία έχουν εκδοθεί περίπου 140 
οικοδομικές άδειες πολυκατοικιών, τα οικόπεδα για τη στέγαση σχολικών μονάδων 
είναι δυσεύρετα ως ανύπαρκτα. Για το λόγο αυτό ο δήμος εξαιρέθηκε από το 
πρόγραμμα δίχρονης προσχολικής αγωγής τα τρία πρώτα χρόνια της εφαρμογής του 
και κάποια σχολεία του δήμου βρίσκονται εκτός των ορίων του  (το 2ο Νηπιαγωγείο, 
το 7ο Δημοτικό Σχολείο, το 7ο Γυμνάσιο και το 6ο Λύκειο στεγάζονται εντός των ορίων 
του Δήμου Αγίου Δημητρίου).  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να αποτραπεί η έξωση του 8ου Γυμνάσιου και 

του 7ου Λυκείου Νέας Σμύρνης και να μη διαταραχθεί η εκπαιδευτική διαδικασία εις 
βάρος των μαθητών τους; 

2. Σκοπεύετε να δώσετε άμεσα μία οριστική λύση στην αντιμετώπιση του 
σοβαρότατου κτιριακού προβλήματος των ως άνω σχολείων; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 
 




